

Dreapta, reconstruită după model CDR



Inițiativa de centru-dreapta, anunțată de fostul premier Mihai Răzvan Ungureanu, se dorește un proiect de tipul Convenției Democrate din anii '90, a dezvăluit europarlamentarul Cristian Preda, implicat – alături de alte nume cunoscute, precum Sever Voinescu, Monica Macovei sau Ioan Stanomir - în noua construcție. El a explicat că miza proiectului "este, evident, una politică" și că, în perspectiva alegerilor parlamentare din acest an, "este inevitabilă constituirea unui bloc de dreapta", în care să se angajeze partide, în primul rând PDL, precum și alte forțe. La rândul său, Mihai Răzvan Ungureanu a declarat că este momentul propice regrupării pe centru-dreapta spectrului politic și atragerii celor care

cred în principiile autentice de dreapta. Fostul premier a dezvăluit că intenționează să candideze la alegerile parlamentare din toamnă din partea noii platforme, Inițiativa Civică, într-un colegiu la Iași, orașul său natal. El a subliniat că nu are de gând să înființeze până atunci un nou partid, ci "o alianță electorală în care se regăsesc și partide, și asociații civice. Imperios necesar este ca această platformă să-și angajeze propriii candidați sub sigla unică și titlu unic", a mai spus Ungureanu. El a pledat în același sens și la reuniunea de lansare a Partidului Noua Republică, condus de George Mihail Neamțu, anunțând ca principal obiectiv eliminarea "omului de Neanderthal" din politică. "Se poate face și alt-

fel politică în această țară: pe onestitate, pe merit, pe credință, pe bună cuviință", a subliniat Mihai Răzvan Ungureanu. Problema e că, potrivit barometrului de opinie publică realizat de Fundația Soros (în 2007) și citat de Deutsche Welle, deși percepția proprie a românilor se împarte aproape egal între stânga și dreapta, când vine vorba de opiniile aceluiași persoane despre principiile concrete - cum ar fi: Ce este mai important, să fii egal cu ceilalți sau să fii liber? Diferențele de venituri ar trebui să fie mari sau mici? Proprietatea privată ar trebui să fie limitată sau să se extindă? Statul ar trebui să se implice mai mult sau mai puțin? Competiția e bună sau rea? etc- răspunsurile contrastive autoevaluările. 23%

aleg mai curând egalitatea, 22% s-au așezat la mijlocul scalei și 35% s-au declarat în favoarea libertății. În ce privește diferența de venituri, lucrurile înclină categoric în favoarea stângii: 42% ar prefera mai curând ca diferențele să nu fie mari, 18% optează pentru centru și numai 23% acceptă contrastele și dinamismul. Implicarea statului este apreciată astfel: 44% o vor mai mare, 21% aleg calea de mijloc și 27% dau prioritate inițiativei individuale. Se poate vedea, așadar, că alegătorii din România au în bună măsură o percepție greșită cu privire la valorile pe care le profesază. Iar reconstrucția drepte trebuie să țină seama de faptul că bazinul real al opțiunilor de acest tip atinge cel mult 35%. (M.C.)